
 

 

 

梅雨に入りましたが、天気のよい日には、子ども達

は運動場で元気いっぱいに遊んでいます。 

先日は、学習参観、学級懇談会、PTA 総会、地域

交流会等にご参加いただき、ありがとうございました。 

お忙しい中、学校へ足を運んでいただき、心より感謝

申し上げます。学年が上がり、学習内容も一段と難し

くなる中で、一生懸命に学ぶ子ども達の姿をご覧い

ただけたことと思います。 

さて、今年度は学校運営協議会の皆さんに各地区

へ入っていただき、地域交流会にも参加していただき

ました。 「学校運営協議会という存在を初めて知り、

地域や保護者の声を受け止めながら学校運営に関

わっていることが分かってよかった」 という声をいた

だきました。 さらに、「地域交流会の時間をもっと長く

してほしい」というご意見も寄せられました。 

地域の子ども達について、学校運営協議会委員の

方々と保護者の皆さんとが直接お話しできたことは、

今年度の大きな一歩になったと感じています。 

これからも、子どもを真ん中に置き、地域・保護者

の皆さんとともに、その育ちを支えていく学校でありた

いと思います。 どうぞよろしくお願いいたします。 

  

 

 

 

 

 

地域交流会より 
＜地域の子どもたちの良いところ＞ 
○サロンで地域の老人との交流などがある○時間が守れる 
○あいさつがよくできている○男女ともに仲が良い 
○親も地域の方も子どもを見守ろうという形がある 
○学年関係なく、仲良く遊んでいる○後片付けができる 
○上学年が親切○地域行事に積極的に参加している など 
＜気になっているところ＞ 
○言葉遣いがきつい○通学路の草がのびている○不審者 
○自転車の乗り方○少人数での登下校 
○ゲームとの付き合い方○登下校時の安全面 
○（通学路を）ばらけて歩いている など 
＜大人ができそうなこと＞ 
○登下校時の見守り○ラジオ体操への参加○声掛け、見守り 
○ニュースを見せるなど、話題を共有する 
○ダメなことについては、他人の子であれ注意する 
○登下校時、家の外に出て見守る  など 

 
 
 

 

「おはようございます！」 毎月 1 日・15 日には、地

区での立ち番の後、PTA地域委員さんを中心に朝の

あいさつ運動をしていただいています。 

上のスローガンは、会長さんが日ごろの子ども達の

姿を思い浮かべ、それぞれの本部役員さんも思いを

寄せ合い、生まれたものです。 

昇降口での PTAの皆様の「おはよう」という明るく

温かい声掛けは、子どもたちに安心感を与え、子ども

達が気持ちよく一日のスタートを切れる元気のもとに

なっています。 

あいさつを交わすことは、基本的な生活習慣の定

着だけでなく、他者との関わりを深め、思いやりの心

を育てることにもつながります。 

子どもたちの明るい声が、地域にも自然と広がって

いくよう、学校としても大切に取り組んでいきます。 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本庄小学校 学校だより 第３号    令和８年６月 15日       文責 西村 

PTA 地域委員の皆様 
よろしくお願いします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 会長       金谷 駿 さん    
副会長     山本 和也 さん 

         玉木 ゆかり さん 
庶務・会計  青井 早紀 さん 

 

子どもを真ん中において・・・ 
つながりを深める第一歩  地域交流会 
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本庄のきずな 
～つながりで育つあいさつと返事～ 
（今年度の PTAのスローガン） 

 



異学年で育む 優しさと協力の気持ち～縦割り活動～ 
本校では、掃除や遊び、行事など、さまざまな場面

で縦割り活動を取り入れています。   

 

 

 

 

 

 

 

縦割り掃除では、教室や廊下などの掃除場所を上

学年と下学年が組になって担当し、一生懸命に取り

組んでいます。自然に声を掛け合い、協力しながら進

める姿も見られます。 

5 月中旬には「たてわり集会」を開き、親睦を深め

ました。はじめに団長からのメッセージがありました。

（当日参加できなかった団長は、改めて集会の場で

話してくれる予定です。） 

 「みんなが一生懸命にできて助け合える組にした

い」 「一致団結して盛り上がれる組にしたい」 「み

んなと一丸となって頑張れるようにしていきたい」 と、

それぞれの思いを語ってくれました。 

その後は班に分かれ、自己紹介をしたり、6 年生が

出題するクイズをみんなで考えたりして、楽しい時間

を過ごしました。 

異学年で活動するこ

とで、自然と優しい言葉

かけや思いやりの行動

が生まれてきます。 こう

した優しさが育まれ、下

学年へと受け継がれて

いくような取り組みにな

るようこれからも大切にしていきたいと思います。 

 

「気づき・考え・実行」し、「継続する」JRC 活動 
JRC 活動が始まりました。児童が自分たちで考え

たスローガンをもとに、「気づき・考え・実行」しながら

学校づくりを進めています。取組が中途半端にならな

いよう、「継続する」ことも意識しながら頑張っていま

す。 

広報・掲示係は、先生方に「好きな食べもの」を調

査し、その結果をクイズにしてお昼の放送で紹介し、

全校を楽しませてくれました。 

企画代表係は、普段なかなか手が行き届かない特

別教室の掃除に取り組み、学校をきれいにしてくれま

した。 

図書係は、みんなが楽しめる「ビンゴ」を企画して

います。 

体育・保健係は、全校で楽しめる鬼ごっこを計画し

てくれました。もちろん（？）教員も参加です。(写真⇒) 

どのグループも、「○たすけあい ○ことばづかい ○やさ

しさ ○きょうりょく」 を大切にしながら、自分たちの手

で楽しい学校づくりに取り組んでいます。 

安心ルールで誰もが安心して学べる教室に… 
安曇川中学校区の 3 小学校では、「安心ルール」

の取組を始めました。「安心ルール」とは、誰もが安心

して教室で学べるようにするための、子ども達自身が

考えるルールのことです。 

子ども達が自分たちでルールを考えることで、 「自

分も一生懸命に学習に取り組む姿勢が育つ」「相手

の気持ちに気づき、考える力が育つ」「思いやりの心

が育まれる」ことをねらいとしています。 

それぞれの教室には、子ども達が話し合って決めた

「安心ルール」を掲示しています。 子ども達が自分た

ちでつくった安心な教室で、のびのびと学べるよう、

支えていきたいと思います。 

 

 
 

※都合により、予定が変更になる場合もあります。 

６/１日(月) ５，６年 ホールの子（琵琶湖ホール等）（弁当持ち） 

２日（火） 全校 水泳学習（高島 B＆G） 

３日（水） 
６年安曇川中学校体育祭に参加（AM） 4～6年 JRC活動  
1～3年 放課後図書館活動 

４日（木） ぶっくママ   

８日（月） たてわり除草（除草ボランティア） 全校５時間１４:４５一斉下校 

９日（火） ３年校外学習（AM） ４年えり漁見学（弁当持ち） 

１０日(水) 全校 水泳学習（高島 B＆G）  放課後図書館活動（全校） 

１１日（木） 職員研修のため 特別日課 5校時 １４:００一斉下校 

１２日（金） ６年奈良校外学習 （弁当持ち）安曇川駅で集合・解散 

１５日（月） 家庭学習強化週間（～２１日） 

１６日（火） 「さざなみ・こあゆ」わくわくディキャンプ 

１７日（水） ４～６年クラブ活動 １～３年放課後図書活動 フッ化物洗口 

１８日(木) 全校 水泳学習（高島 B＆G） 訪問貸出 

１９日(金) 親子読書週間（家読）（～２９日） ２年食育学習 

２２日（月） ４年校外学習（高島浄化センター） 

２３日(火) ３年校外学習（はなつむぎベリーファーム 

24日（水） 全校 放課後図書館活動 フッ化物洗口 

２５日(木) びわ湖活動前日準備 全校５校時１４：４５一斉下校 

２６日（金） びわ湖活動 全校５校時１４：４５一斉下校 

7/１日（水） ４年～６年 JRC活動 １～３年放課後図書館活動 

  ２日（木） ぶっくママ 訪問貸出（返却のみ） ５校時一斉下校 

3日（金） 除草ボランティア AM   5，6年生薬物乱用防止教室 

  ６日（月） たてわり除草（除草ボランティア AM） 

９日（木） ぶっくママ 

６月と７月上旬までの行事予定 

全校みんなで鬼ごっこ 


